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| — Les entiers

A-
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e
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Les nombres entiers

Place les nombres suivants dans le tableau.
dix-sept-millions
trois-mille-quatre-vingt-dix
guarante-deux-mille-sept
cent-six-millions

Classe des Classe des Classe des
millions milliers unités

C d u C d u C d u

Ecris le résultat.

. (5x1000)+(Bx10)+9=
. (7 x100000) + (9 x 1000) + 8 =
. (3 x1 000000) + (4 x 10000) =

. (9 % 100000) + (4 x 100) =

Décompose comme a l'exercice précédent.

. 1073 =

. 400 750 =

. 9020321 =

. 12008 070 =

Complete.

. Dans 127, le chiffre 7 est celui des

. Dans 4 763, le chiffre 7 est celui des

Dans 480 241, le chiffre 8 est celui des

. Dans 901 470, le chiffre 1 est celui des

. Dans 1 091 844, le chiffre 0 est celui des

Compléte les décompositions suivantes.

a. 5634 =(5x ) + (63 x )+ 4
b. 2347 = x 100) +

c. 9080 = (90 x ) +( x 10)
d. 4002 = ( x 10) +

Dans une ferme, il y a trois dizaines de
canards, deux centaines de poules et quatre
dizaines de milliers d'escargots. Combien y a-t-il
d'animaux dans cette ferme ?

Compléte ces demi-droites graduées en
écrivant sous chaque trait de graduation le
nombre entier qui convient.

a.
| E } I 5 i —
0 10
b.
| E } '| | I >
0 300
C.
| 1 1 1 ] | ] ! |
| T T 1 T 1 T T — >
340 350
d.
! ! I | I | I I | e
| i i | T | i i >
1 000 1010

Dans chacun des cas suivants, écris le
nombre entier correspondant a chaque point.
a.

A E D
—————F——F—k—>

I
—
0 100

Al ) B( ) ) D( ) E( )

b.
G K F H
*—k I I *—% I i—)
300 310
F( ) G( ) H( ) X ) K( )
c.
Q P L N M
*—k I % I *—%k —>»
600 700

L( ) M( ) N( ) P( ) Ql )



B — Addition et soustraction des nombres entiers

Pour chaque cas, place les points donnés.

a- AG); B(50) L2505 D(35). Regroupe astucieusement puis calcule.

o A=1004 +223 +96+7
T T T T T T T I T | 1 I »~

10

I
0
b. E(840); F(780) ; G(880) ; H(900).
B=12+13+14 +15+16 +17 + 18

800 820

c. K(1001); L(999); M(1004); N(1007).

f I I f f I f I > Calcule.
1000 1005
a. 7 5 6 b. 2 5 6 3 C. 8 2
Range les nombres dans I'ordre croissant. 563 * r49 i 1 3 ;
a. 789 ; 850; 730; 825; 790 = =
b. 30 607 ; 36 007 ; 36 700 ; 36 070 d. 53 4 e 4538 f.1505
-4 1 3 - 2 85 - 6 1 4
Range les nombres dans I'ordre décroissant. .
Complete.
a. 540; 952, 920; 915, 535
a. 357 4 b.26 4 c
+ - - 6 4 8
b.9191;9991;9911;9199
=3870 =185 =32417
Complete avec I'entier qui suit et celui qui précéde. Dans un Cc‘”ége de 683 éleves, 597 éleves

sont présents. Combien d’éléves sont absents ?

< 75359433 <
b. < 999 999 <

< 122000000 <

Classe ces pays de I'Union européenne du
moins peuplé au plus peuplé.

Pays Population (en habitants) Ali possede 275 billes, soit 47 de moins que
Allemagne 81 471 834 Modibo. Combien Modibo a-t-il de billes ?
Espagne 46 754 784
France 65 350 000
Italie 61 016 804




Yvanah a 165 € d'argent de poche. Elle veut On donne I'égalité 19 x 56 = 1 064. Sans

s'acheter une console de jeux a 97 €, un lot de poser d'opération, donne le résultat des calculs
jeux a 66 € et une sacoche a 21 €. suivants.
a. Est-ce possible ? Justifie sans poser d'opérations.

a. 190 x 56 =

b. 560 x 1900 =

c. 56 x2x19 =

- i ?
b. Peut-elle acheter la console et le lot de jeux 7 d. 19 % 25 X 56 x 4 —
Compléte par le nombre qui convient.

a. 80 x =720 c. 42 x = 8400
En 2012, il y avait 343 centaines de coureurs b. x30=2100 d. 200 x =7 000
au marathon de Paris, c’est-a-dire 220 dizaines de
plus qu'en 2011. Combien y avait-il de coureurs
en 20117 Calcule.
a 5 7 b. 1 3 9
X 4 X 5
C 4 2 5 d. 7 2 8
X 3 5 x 5 1 8

C — Multiplication de hombres entiers

Calcule sans poser les opérations.
a,. 20x 70 = €. 25x2x3=
b. 125 x 80 = d. 9 x40 x5 =
e. 4 x 1425 x 250 x 100 =

f.17 x25x2x4x5x%x2=

Dans un cinéma, il y a 24 rangées de 37 fauteuils.
Le prix d'une entrée est 7 €. De combien sera la

recette d'une séance ol toutes les places sont prises ?

Effectue chaque division.

D — Division de nombres entiers a. 1 3 2|6 b. 3 8 2 6|5

Calcule de téte.

a.24 +3 = c. 54 +2 =

b. 36 - 4 = d. 100 = 25 =

Calcule de téte.
a. 80 +20 = c. 1200 +40 =
b. 600 = 30 = d. 4200 = 600 =




Avec 328 chocolats, combien de sachets de
12 chocolats peut-on remplir ? Combien reste-t-il
de chocolats ?

Aprés avoir complété la table des multiples,
effectue chaque division.

a.| 15x1 15 b.| 21x1 21
15 x 2 21 x2
15 x 3 21 x 3
15 x 4
15x5
15x6
15 x 7
15x8
15x9

6 8 6|15 2 72 9 4|21

E — Problémes avec des hombres entiers

Aprés un trajet en car de 30 km, les 28 éléves
d'une classe de CM2, leur enseignante et deux
parents d'éléves arrivent a un parc zoologique.
Dans ce parg, il y a 36 espéces d'animaux et on
peut voir en tout 252 animaux. La visite dure
3 heures. L'entrée colte 8 € pour un adulte et les
enfants paient demi-tarif.

Coche les questions qui peuvent étre résolues.
[J Combien d'adultes participent & la sortie ?

[JCombien y a-t-il d'animaux de chaque
espéce ?

[ Quel est le co(t total de la visite ?

[ A quelle heure se finira la visite ?

[]Quel est le prix de I'entrée pour un enfant ?
] Quelle est la durée du trajet ?

A la cantine, 174 éléves sont répartis par
tables de 8. Combien de tables sont nécessaires ?

Une bibliothécaire dispose de 230 €. Elle doit
acheter 18 livres a 9 € l'unité. Pour décorer la
bibliothéque, elle décide d'acheter des posters
avec |'argent restant. Un poster colite 8 € piéce.

a. Combien va lui colter I'achat des 18 livres ?

b. Combien lui reste-t-il d'argent pour acheter des
posters ?

c. Combien de posters peut-elle acheter ?
Combien lui reste-t-il aprés tous ses achats ?




L Sylvain a compté qu'il lui fallait 327 pas pour se rendre a I'école a pied. |l fait un aller-retour par jour.
Sachant que son pas mesure 48 cm, quelle distance parcourt-il en une semaine pour ces trajets ?

| Adam a 157 € d'argent de poche. Dans une brocante, un vendeur propose une console a 79 € et
7 jeux a 15 € piéce. En prenant la console, combien de jeux au maximum Adam peut-il acheter ?

Un camion transportant 15 caisses identiques pése 2 590 kg. A vide, il pése 1 405 kg.
a. Ecris une expression permettant de déterminer la masse en kg d'une caisse.

b. Calcule la masse en kg d'une caisse

Indigue quelle fraction de chaque figure représente la partie colorée.

Il — Les Fractions Q E' @ @ e % @

A — Fractions et Partage

Indigue quelle fraction de chaque figure représente la partie colorée puis la partie blanche.
Entoure les lettres des figures ol I'on a coloré le quart de la surface.

Ao~ oA =N A XX
E

c. Partie colorée : d. Partie colorée :
Partie blanche : Partie blanche : Partie blanche : Partie blanche :
Indique quelle fraction de chaque figure représente la partie colorée.

STAPEE

c. d. e f.

[/ On a découpé un grand carré en quatre parties.
a. Quelle fraction du grand carré représente chaque partie ?

o 12/ © (4] e ©

b. En t'aidant de la figure, range ces quatre fractions dans |'ordre croissant.




Colorie la fraction du rectangle qui est indiquée.

3 8
EI.E b.g CIE d'ﬁ E.E f'ﬁ 9. —

Colorie la fraction du disque qui est indiquée.

OB PR D

2 3 5 7 6

4 3
EI.E b.g E.ﬁ d.g e. - f.E g.E

Colorie la fraction de chaque figure qui est indiquée .

3 13 1 7
a. E b. E C. § d. ﬁ

On a tracé un rectangle dans un quadrillage.

a. En bleu, colorie le quart de ce rectangle.
b. En vert, colorie le cinquiéme de ce qui reste.
. En rouge, colorie le tiers de ce qui reste.

c
d. En orange, colorie la moitié de ce qui reste.
e. Quelle fraction du grand rectangle n'est pas coloriée ?

. 1 1
Trace des segments ayant respectivement pour longueur : Suig

L U ]




B — Fraction et demi-droite graduée

Compléte.

ccccc

Désigne chaque point a I'aide d'une fraction.

a.A:— etB:—
A B

| * * >
0 1
b. C: etD

C D
I * I % I >
0 1
c. E: et F

E F
i * et
0 1
d. G: et H
H

— | >
0 1

Place les fractions sur la demi-droite graduée.

a leti
4 4
I | | >
0 1
2 5
b getg
— N
0 1
2 7
C §Et§
— e N B s e
0 1
3 5
d _Iet7
| i I i | »
0 1
.3:? .?:—8— d.8:—3— 10

<<<<<



On considére la demi-droite graduée ci-dessous.

A B C D E
I I % } % t i f % } f % I % % I f I >
0 1 2 3 5 6
a. Désigne chaque point a I'aide d'une fraction :
. . . . 1 2 1 9 16
b. Place les fractions suivantes sur la demi-droite graduée : 3 4+ 3 2- 33 et 3
On considére la demi-droite graduée ci-dessous.

F G H J K
sttt
3 4 5 6 7 8 9
a. Désigne chaque point a I'aide d'une fraction :

, . R . 4 18 41 32
b. Place les fractions suivantes sur la demi-droite graduée : 4 + 5 7 55 ' 5 et 5
Place chacune des fractions suivantes sur [ } } f | I f ; |
la demi-droite graduée appropriée a, b ou ¢ 0 1 3
suivant le partage de |'unité :
E . 2 . g ' E . ﬁ t E L l I | 1 ] |
344.4;3;5'95- b. | f T I 1 T 1
0 1 2
L I I 1 | 1 ! | 1 ] |
c. | l T T 1 | I 1 T T |
0 1 2
Place chaque fraction dans le tableau ci-dessous.
15 19 57 121 65 99 8 44
10 19 56 2 65 101 88 14
12 23 25 32 by 100 29 36
7 54 26 34 7 100 39 72
Fractions inférieures a 1 Fractions égales a 1 Fractions supérieures a 1
s sui i .7.3.35 30 1 19 28
Place les fractions suivantes sur la demi-droite graduée : 6'6°6°6°'6'6 et 6
I ] I 1 | | | 1 | ] 1 1 | ] 1 1 | | 1 1 1 | 1 1 | | 1 1 ] | 1 | 1 | 1 | |
-+ttt 1 &t &t &t & &t ] t &+t 1T1 1 tr tr r &t &+ | + &t t +t + | + t & T T ]
0 1 2 3 4 5 6
En utilisant la droite graduée, compléte avec le symbole <, > ou =.
7 3 19 28 1 35 30
@56 b G 6 ¢ % 6 d F 3




C — Décomposition de fractions

Dans chacun des cas suivants, en t'inspirant de I'exemple donné :
+ colorie la fraction du rectangle indiquée ;
» écris la fraction sous la forme de la somme d’un nombre entier et d’une fraction plus petite que 1.

Exemple :
5 2
A toi maintenant :
g_ +_
A F T o T
21 L.
b ?z ...... +
15 seeee
g = v
22 .
d.T: ..... T

9 — oo T 5 = oo BT 8 T e ® T 7 =t
19 .. 25 . a7y L. 58 ...
b. T = T d g = T .5 = S h. 97+ S

Il — Les nombres décimaux

A — Fractions décimale

On prend comme unité une bande rectangulaire (a-c) ou un grand carré {b-d-e-f). Quelle fraction de
I'unité représente la partie coloriée 7 Enoncé modifié
c. =

= _ d.

f _ _

e. - .= . . = =




Pour chaque figure, colorie la partie qui représente la fraction indiquée.

27
10

3 77 9
a. 1—0 b. r.D Cs d. 1—0
143 6 9
- 100 f 1+ 36 * Too
Compléte chaque égalité.
Ecris chaque fraction décimale sous forme a. i+i:;+—4 = —— =
d'un nombre en écriture décimale. 10 100 100 100 100
2 247 214 e e e
a.  1p- ST P 100 =10 100~ *10 * 100 -
7 428 e . 5
b. 100 = f. o0 = c. 27,53 =700 = 27 +—100 =27 + 10 +—100
3 6 791 3 6 e
€ To00 " 9 1000~ d-8+75*700 =8+ 100 =100 =
g IA_ 102 _
: 10 ~ 100 B — Ecriture décimale

Place le nombre 912,467 dans le tableau
Ecris chaque nombre en écriture décimale ci-dessous puis complete chacune des phrases.
sous la forme d'une fraction décimale.

milliers | centaines| dizaines unités | dixiemes [centiémes| milliemes

a. 0,3 = e. 16,04 =

b. 072= £ 0123 = a. Le chiffre des dixiémes est :
b. Le chiffre des unités est :

c 1.8 = g. 4522 = c. Le chiffre des milliémes est :

d. 4205 = h. 1278 = d. Le chiffre des centaines est :

e. Le chiffre des centiémes est :

f. Le chiffre des dizaines est :



représente le chiffre 7 ?

Pour chacun des nombres suivants, que

Nombre

7 est le chiffre des ...

47,125

75,69

324,071

1562,756

721,456

Décompose les nombres en suivant I'exemple :

56,19 =50+6 + 0,1 + 0,09.

a. 262,18 =
b. 8,57 =
C. 0,689 =
d. 400,509 =

Ecris en écriture décimale le nombre correspondant a

chaque décomposition.
a. 60+7+08+003=

b. 1000 + 50 + 4 + 0,4 + 0,07 + 0,009 =

c. 7000 + 200 +10+4 + 0,05 + 0,001 =

d. 5000 + 400 + 6 + 0,8 + 0,007 =

a.

a.
b.

c.

Calcule.
2 5 6,5
+ 6 3,7

o N
w0 W o

o
(o]

Calcule en ligne.

25+49 +5,1

7,5+32+25=

3,2+55+4,5 =

d. 0,5 +4,25+6,5=

el

7+0,7+0,77 =

Range dans |'ordre croissant.
a.58,;547;594;5,49,;5,07;5,9

b. 7,241 ;7,21,;7,421; 7,4, 7,04 ;7,204

c. 82,19, 8,219 ; 82,7 ; 80,27 ; 82,147 ; 8,28

Range dans |'ordre décroissant.
a. 0,3;3,3;0,33;30,3; 3,33; 3,03

b. 3,29 ; 3,029 ; 3,209 ; 3,902 ; 3,92

c. 12,7;12,17,;12,71; 12,817 ; 12,718 ; 12,701

C — Addition et soustraction de nombres

décimaux

w o
~
o N

Calcule en ligne.
a. 185-6,4 =
b. 2,75-1,6 =
c. 142-7-=

d. 20-14,5 =

e. 3,2-1,05



Louise doit acheter des fournitures scolaires.

Elle ne dispose que de pieces de 1 €. Combien de Place CorreCtement Ia
pieces doit-elle donner si elle achete : VirgU|e danS Chaque prOdUit
a. 3stylosalds€7?

b. 4 crayons &4 0,65 € 7 a. 4,5 X 8,7 =3915

c. 3 cahiers a3 2,75 €7

b. 654 x 5,12=3348438

A la boulangerie, Félix achéte deux pains au
chocolat a 0,95 €, une tartelette a 1,75 €, une
baguette a 1,15 € et un assortiment de bonbons C. 0,15 X 433 — 6 4 9 5
pour 1,50 €. Il paye avec un billet de 10 €.
Combien doit-on lui rendre ?

d. 812x 0,07 =5684

Détermine chaque produit
sachant que 84 x 56=4 704 :

a. 8,4 X 56 =
b. 8,4 x0,56=
c. 84Xx5,6=
d. 0,84 x 0,56 =

Détermine chaque produit
sachant que 3,07 x4=12,28 :

D — Multiplication de hombres décimaux

a. 3,07 x40 =
Calcule en ligne.
b. 3,07 x 8 =
a. 1000 x 5,763 =
C. 2 x 3,07 =
b. 5,06 x1000 =
d. 6,14 X 2 =
c. 14,745 x 100 =
d. 10x3,9 x10 = Calcule en ligne.

a. 6,4 X 0,01 =
b. 0,1 x 654 =
C. 0,01 x7=

d. 10 x 44 x 0,1 =



Complete. Calcule en ligne.

a. 87,32 x = 87 320 a. 8975+ 1000 =

b. 5,602 X = 560,2 b. 70,6 = 10 =

C. x 100 = 12,25 c. 8,91-+1000=

d. x 1000 = 7,26 d. 0,6 ~ 100 =
Calcule en ligne. Détermine chaque quotient

sachant que 24 495 =+ 345 = 71.

a. 0,8x0,7x 10=
a. 24,495 + 345 =

b- 9 X 0,06 X 0,1 = b. 2449’5 + 345 =
c. 0,8 x 100 x 0,08 = c. 24,495 + 3450 =
d. 0,01 x 80 x 900 = d. 244,95 =+ 3450 =

Calcule astucieusement. Calcule en ligne.

a. 0,25 x 12,7 x 4 = a. 49 + 7 =
b. 0,2 x 3,33 x50 = b. 3,3+11-=
c. 125x0,5x8x0,2= c. 6,4 +80 =
d. 15x 60x 0,4 =

d. 0,54 - 60 =

J'achete 15 bonbons a 0,10€ Il'un et 10
croissants a 0,65 € I'un. Ecris le calcul en ligne
permettant de trouver combien je vais payer au
total et effectue-le de téte. Sacha a obtenu cing notes en poésie ce
trimestre : 15,5-13-18-11 - 19.
Quelle est sa moyenne en poésie ?

E — Division de hombres décimaux




Sachant que la masse de 12 assiettes
identiques est de 2,94 kg, quelle est la masse
exacte d'une assiette ?

F — Problémes avec des hombres décimaux

Coche ['opération qui permet de résoudre
chaque probléme puis réponds a la question.

a. Sophie a 17,65 € dans sa tirelire. Elle a 4,20 €
de plus que Paul. Combien Paul a-t-il d'argent ?

117,65 + 4,20 117,65 -4,20

b. Marie doit découper 15,3 cm de ruban en
quatre morceaux de méme longueur. Quelle est la
longueur d'un morceau ?

[(J15,3-4 [115,3 + 4

c. Antoine a acheté 2,8 kg de pommes a 1,90 € le
kilogramme. Combien a-t-il payé ?

(12,8 +1,9 [12,8x1,9

d. Lors d'un entrainement au saut en longueur,
un athléte réalise deux essais. Lors du deuxieéme
essai, il saute a 5,76 m, soit 1,15 m de moins que
lors du premier essai. Quelle est la longueur de
son premier saut ?

(15,76 - 1,15 (15,76 + 1,15

Coche la question qui peut étre résolue puis
réponds-y.
a. On répartit équitablement 28,2 L de peinture

dans six pots pouvant contenir chacun au
maximum 5,5 L de peinture.

[J Combien pése un pot ?
[J Quel volume de peinture contient un pot ?

b. Fabio habite & 18,6 km de I'entreprise ou il
travaille cing jours par semaine. Il part de chez lui
a 8h pour la journée et travaille de 8h 30 a
17 h 30. ll rentre ensuite chez lui.

[J A quelle heure arrive-t-il chez lui le soir ?

[J Quelle distance parcourt-il chague semaine
pour son travail ?

Pierre a acheté un lecteur DVD et trois DVD.
Le lecteur DVD colte 49,90 € et chaque DVD
colte le méme prix. Il a payé en tout 106,60 €.

a. Combien co(te I'ensemble des trois DVD ?

b. Quel est le prix d'un DVD ?

Mathilde a préparé des pots de confiture:
2 pots de 1kg, 8 pots de 0,5kg et 6 pots de
0,3 kg. Pour cela, elle a utilisé 1,65 kg de fraises,
2,1 kg de cassis et 1,75 kg de mdres.

a. Quelle est la masse totale de fruits utilisés ?

b. Quelle est la masse totale de confiture obtenue ?




Yanis souhaite entourer son jardin carré de
25,2 m de c6té avec du grillage et en laissant une
ouverture de 4 m. Il a choisi du grillage qui colte
9,50 € le metre. Quel sera le prix payé par Yanis ?

IV — Proportionnalité

On considére la recette

. GYle—fouillos PBubine
ci-contre. &
Ingrédients

(pour 6 personnes) :

- 30el de lait

- 54q de suere
- 3 jounes d'oeuf
- 804 de maizens
- 180q de bewre
- 240q de fraises

a. Compléte le tableau,

Pour 6 | Pour 18 | Pour 2 Pour 8

Beurre
(en g)
Fraises
(en g)
Jaunes
d'ceuf
Lait
(en cL)
Maizena
(en g)
Sucre
(en g)

b. Laurine a tous les ingrédients nécessaires mais
ne dispose que de 15 oceufs. Pour combien de
personnes au maximum peut-elle faire la recette ?

c. Méme question avec 8 ceufs.

Au cinéma « L’Etoile », on a le choix entre
trois tarifs différents : (énoncé modifié)

» Tarif A : 9,70 € la séance ;

» Tarif B : 20,50 € par mois pour assister a autant
de séances que |'on veut ;

« Tarif C: 10,20 € d'abonnement par mois et une
place a 5,80 €.

a. Céline va 3 fois au cinéma ce mois-ci. Calcule
le prix payé avec chaque tarif.

b. Pour un mois, quel est le tarif proportionnel au
nombre de séances ?

17 jeux coltent 204 €. Tous les jeux sont au
méme prix. Quel est le prix de 13 jeux ?

Armel met 34 heures pour tapisser 4 fauteuils.

a. Combien d'heures lui sont nécessaires pour
tapisser 10 fauteuils ?

b. Combien de fauteuils peut-elle tapisser en
153 h?



Martin a consommé 63,6 L d'essence pour
parcourir 1 200 km tandis qu'Amina a consommé
59,4 L pour parcourir 1 100 km.

a. Calcule Ila consommation d'essence aux
100 km de chacun. Déduis-en la personne dont la
voiture consomme le plus.

b. Quelle serait la consommation d'essence
d'Amina pour parcourir 1 200 km ? Vérifie alors le
résultat obtenu au a.

Tata Maria fait des confitures. Elle utilise
1,8 kg de sucre pour 2 kg d'airelles.

a. De quelle masse de sucre a-t-elle besoin si elle
utilise 10,8 kg d'airelles ?

b. De quelle masse d'airelles a-t-elle besoin si elle
utilise 10,8 kg de sucre ?

Arthur refait sa salle de bains.

a. Un sac de colle de 5 kg permet de poser 8 m?
de carrelage. De quelle quantité de colle a-t-il
besoin pour carreler 10 m2 ?

b. Un pot de 2,5 L de peinture couvre une surface
de 30 m2, De quelle gquantité de peinture a-t-il
besoin pour repeindre 21 m2 de murs ?

Au magasin de bricolage

a. 12 pinceaux identiques coltent 8,40 €.
Combien coltent 9 pinceaux ?

b. Une couronne de 50 m de cable 3 x 2,5 mm?
peése 9 kg. Combien pésent 120 m de cable ?

Conversion d'unités de longueur

a. Un mile correspond a 1 609,36 metres.
A combien de metres correspondent 26 miles ?

b. 100 yards correspondent a 91,44 métres.
A combien de metres correspondent 385 yards ?

Un placement de 1200€ rapporte 27 &€
d'intéréts au bout d'un an.

a. Avec ce méme taux, combien rapporte un
placement de 12 700 € au bout d'un an ?

b. Quel est le montant initial d'un placement qui
rapporte 427,50 € d'intéréts au bout d'un an ?

Les chips contiennent 35 % de lipides.

a. Quelle est la masse de lipides (matieres grasses)
contenue dans un paquet de 30 g de chips ?

b. Et dans un paquet de 130 g ?



Odile mesure la plante de la classe. Elle
trouve 47 cm. Une semaine plus tard, elle la
mesure de nouveau. La plante a grandi de 20 %.

a. De combien de centimétres a-t-elle grandi ?

b. Quelle est alors sa taille ?

Dans un magasin de multimédia, les articles
sont soldés a 15 %.

a. Calcule le nouveau prix de chaque article.

-
Appareil Lecteur i
photo MP3 Smartphone| Téléviseur
Ak’ | 120€ | 65€ | 189€ | 256€
Réduction
Nouveau
prix

b. Deux semaines plus tard, I'appareil photo subit
une nouvelle réduction de 15 %. Quel est alors
son prix ?

V — Périmétre et Aire

Quel est le périmétre d'un carré ...
a. decoté 6cm?

b. de c6té 4,6 cm ?

Soit un carré de c6té ¢ et de périmetre P.
Compléte le tableau.

c 8 cm 1,5cm

P 16 mm 22m

Quel est le périmetre d'un rectangle ...
a. de longueur 15 cm et de largeur 3 ¢cm ?

b. de largeur 8,5 cm et de longueur 14,5 cm ?

Soit un rectangle de largeur /, de longueur L
et de périmetre P. Compléte le tableau.

/ 3cm 4,5 dm 0,5m

JE) 8 cm 10 dm 10 hm

P 30 hm 6m

Une fourmi
effectue un tour
complet du cercle
dessiné ci-contre.
Le diamétre du
cercle mesure
5 cm. Quelle
distance la fourmi
a-t-elle parcourue ?
Le résultat sera
donné au centieme
prés.

Soit un cercle de rayon r, de diamétre d et de
périmétre P. Compléte le tableau. On donnera des
valeurs approchées.

a. b. C. d.

¥ 4 cm 7,5 m

d 12 m 15,6 cm




[l Calcule le périmétre de chaque figure (le
résultat sera donné au centieme pres).

o
! \ [ |rg.2 égg
Fig. 1 .
o)

"1 Exprime l'aire de chaque figure en unités
d'aire (u.a.).

Figure 1 2 3 4

Aire

exprimée en u.a.

'“] Exprime l'aire de chaque figure en unités
d'aire (u.a.).

e
&
N

4

Figure

Aire
exprimée en u.a.

"1l Quelle est I'aire de chaque figure en cm? ?

a. Aire du carré :

b. Aire du rectangle :

["7 Quelle est l'aire de chaque
Compléte le tableau.

Figure 1 2 3 4 5
Aire
en cm?
[ Compléte chaque tableau.
+ Soit un carré de coté c.
a. b. C. d.
c 5cm 6,5 cm 122 m 8,9 dm

Aire

+ Soit un rectangle de largeur [ et de longueur L.

a. b. C. d.
/ 6 cm 4,5 cm 39m 15,2 dm
L 9cm 12 cm 14,7 m 20,5 dm

Aire




Longueur des cétés

a. Un carré a une aire de 81 cm?.
Combien mesurent les cotés de ce carré 7

b. Un rectangle a une aire de 240 cm? et une
longueur de 20 cm. Quelle est sa largeur ?

Longueur et largeur

a. Un rectangle a une aire de 36 cm?2. Quelles
peuvent étre sa longueur et sa largeur sachant
que ce sont des nombres entiers de centiméetres ?
(Tu dois trouver toutes les possibilités.)

b. Méme question avec un rectangle ayant une
aire de 60 cm?.

Un rectangle a pour longueur 6,3 cm et pour
largeur 5,8 cm.

a. Quelle est son aire ?

b. On double sa longueur et sa largeur. Quelle est
alors son aire ?

c. Est-il vrai que si on double les dimensions d'un
rectangle alors son aire est doublée ?

d. Réalise une figure pour vérifier ton résultat.

VI — Contenances, masses et volumes

Combien de centilitres de soda reste-t-il dans
une canette de 33 cL aprés avoir rempli un verre
de2dL?

Des enfants ont vidé dans une méme cuvette
guatre récipients contenant respectivement 12 dL
d'eau douce, 50 cL de café froid, 1,5 L d'eau de
mer et 20 mL d'encre rouge. Quelle est la capacité
en centilitres du mélange obtenu ?

Une baignoire contenant 2,4 hL d'eau sert de
réservoir d'eau potable. Combien de bouteilles de
1,5 L peut-on remplir avec son contenu ?

Un verre contient 24 cL. Pour faire de la
menthe a l'eau, il faut en proportion un huitieme
de menthe pour sept huitiémes d'eau. Combien
de verres de menthe a I'eau pourra-t-on remplir
avec une bouteille de sirop de menthe de 0,75 L ?

On dispose de 4 masses marquées pour hg, g et cg et de 1
seule masse marquée pour dag et dg. Compléte le tableau.

2hg [5dag| 29 | 5dg | 2cg
a. 2 1 dg
b.| 2 1 4 dg
c 1 1 1 1 1 dg
d. 256 g
e. 2,56 g
f. 6,04 g




- Calcule la masse du poulet en kilogrammes et
celle des bananes en grammes.

a. b.

2 lkg 1kg 5@2@ 1kg
wo ) A ey B
0 o
C J L .

|© Le bousier est l'insecte le plus
fort du monde. Il est capable de
soulever 1141 fois sa propre
masse !

a. Quelle masse porterait un enfant pesant 42 kg,
s'il était aussi fort que le bousier ?

b. Combien d'éléphants de 5 tonnes pourrait-il
ainsi soulever ?

Soit un pavé droit de largeur /, de longueur L,
de hauteur A Compléte le tableau en faisant
attention a l'unité de volume.

a. b. c. d.
{ 2cm 10hm | 05m | 2,8dm
L 3cm 20 hm 1,5m 5dm
h 4 cm 17 hm 1m 2,5dm
Volume

i Un pavé droit de longueur 12 cm et de hauteur
5 c¢cm a pour volume 240 cm?3. Quel est sa largeur ?

[] Ce cube et ce pavé droit ont-ils le méme
volume ? Justifie.

< 6 cm > _ 13,5cm

4
Y

VIl — Calcul de durées

' Entre la fin du journal de 20 h et le film, il y a
une coupure de 72 secondes comprenant 6
publicités de méme longueur. Combien de temps
dure chaque publicité ?

. Un match de handball est composé de deux
périodes de 30 minutes. La pause est de 10
minutes. Le match débute a 20 h 42.

a. A quelle heure le match se terminera-t-il ?

b. Gabin arrive en retard, 7 minutes apres le
début de la deuxiéme période. A quelle heure est-
il arrivé ?




En 1954, Gilbert a gagné I'épreuve de marche
athlétique Strasbourg-Paris en 70 h 34 min. André
est arrivé 6 h 51 min plus tard. Combien de temps
André a-t-il mis pour effectuer cette course ?

Mme Belkacem arrive 10 minutes en avance a
la piece de théatre qui débute a 19 h 45. Elle a
marché 12 minutes et pris le train pendant
47 minutes pour se rendre au théatre. A quelle
heure est-elle partie de chez elle ?

Lors de la course de ski la Transjurassienne, le
premier homme a parcouru les 70km en
3h25min13s. La premiére femme a mis
4 h 23 min 35 s. Quelle est I'avance du premier
homme sur la premiére femme ?

VIl — Géométrie

réalisent les

Aprés avoir effectué des calculs, compléte.

100 h = jours h
412 h = jours h
700 min = h min

1 338 min = h min
875s = min s
3000s = min s
13000s = min s
= h min s

Lors d'une course de relais, quatre athlétes

temps

suivants :

28 min 54 s,

29 min 12 s, 27 min 58 s et 28 min 1 s. Exprime
en heures, minutes et secondes la durée totale de
leur course.

['l Dans chacun des cas suivants, entoure la lettre si les droites représentées sont paralléles.

a. b.

C.

7

d.

\

f.

4’i

g.

y

h.

=

[ Pour chaque figure, trace en vert la droite (d,) paralléle a la droite (d) passant par le point A.

a. b.

X
X

(d)

(d)

C.

d.
(d)

X
x>

(d)



[5 Construis les droites (d,), (d2), (ds), (da), (ds) et (ds) paralleéles & (d) passant respectivement par les
points A, B, C, D, EetF

Xe (d)

"Il Dans chacun des cas suivants, entoure la lettre si les droites représentées sont perpendiculaires.

a. b. C. d. e. f. g. h.

/|| +\\

\_

a. b. C. d.
(d) (d)

x>
X
X
X

(d)

(d)




Construis les droites (d.), (dz), (ds), (da), (ds), (de), (ds) et (de) perpendiculaires a (d) passant
respectivement par les points A, B, C, D, E, F, Get H.

G
X

Trace la parallele a [RO] passant par C. Trace
la perpendiculaire a [RO] passant par R. Ces deux
droites sont sécantes en K. Place le point K.

o)



Trace la parallele a [NU] passant par F. Trace
la perpendiculaire a [NU] passant par N. Ces deux
droites sont sécantes en K. Place le point K.

U

Sur la figure ci-dessous, repasse :
« en rouge le cercle de centre A et de rayon 4 cm ;
Observe la figure et + en vert deux cercles de diamétre 4 cm ;

complete les LASeS du A R  en bleu le cercle de diametre [IB] ;
tableau par «oui» ou

« NON ». « en noir le cercle de dlametre [C]1.
G | .
£ .
g ..........
Diameétre Rayon "5:7" ‘}‘:}.
[ 3 A
[AM] [ , | | ]
x X > X
' B;
[RC] c ’.lf :,5 ’ ‘,.:
=
S R =
o] el el
[AC] R



Classe chaque triangle ci-dessous dans le tableau.

NI

Triangle
quelconque

Triangle Triangle isocéle | Triangle rectangle | Triangle équilatéral

Figure

4| Pour chaque triangle, code les angles droits et les longueurs égales puis donne la nature de chacun

en justifiant.

| Reproduis chaque triangle dans le quadrillage ci-dessous.

V%\ \ Fig. 4

Fig. 1:
Fig. 2 :
Fig. 3 :

Fig. 4 :




[} Construis chaque triangle dont on donne la mesure des cotés.

a. 6,5cm; 4,5cmet 8,3 cm. b. 7cm:4,7cmet 7,4 cm.

respectant les informations données sur chaque schéma.

['l Construis les triangles RUE et VOI en
b. VOI est un triangle isocéle en V.

a. RUE est un triangle rectangle en R,
U

4.5 cm

R 7,5 cm




Termine la construction de chaqgue quadrilatére.
a. Un carré ABCD.

b. Le rectangle EFGH.

E
G

c. Le losange |JKL.

a

d. Le parallélogramme MNPR.

M
N(A
P




['F Reconnaissance des solides
a. Classe chaque solide dans le tableau ci-dessous.

Figure
b. Donne la définition d'un polyédre.

c. Parmi ces solides, quels sont 1€s POIYEAIES 7 ...

[E] Compléte le tableau ci-dessous.

Polyédre

Cube 6 carrés

Pavé

Pyramide &
base carrée

Tétraédre




' La figure verte est-elle symétrique de la figure
blanche par rapport a la droite tracée en gras ?
Entoure la bonne réponse.

N
a.
o e

oui / non oui / non

oui / non oui / non
e. f

oui / non oui / non

"7 Pour chaque figure, trace I'axe ou les axes de
symétrie.

[E]l En taidant du quadrillage, trace l'axe de
symétrie.

[“1 Dans chaque cas, colorie le minimum de
cases nécessaires pour que la droite noire soit un
axe de symétrie de la figure.

a. | b /

B
"

Construis le symétrique de chaque figure par
rapport a la droite (d).




Méme consigne, Pour chaque figure, écris une consigne qui
permet de la tracer.

a. b. c.
H 6cm R 34 N
A V Cm A C
% ;] £
D o
9
n
P
X s
(d) T -3 cm F
a.
b.
c.
b.
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3- 1000 problemes -Hachette Education-

Si vous avez des difficultés vous pouvez visiter le
site d’Yvan Monka :

https://www.youtube.com/playlist?list=PLV
UDmbpupCarUETMYFR4AN5AuDRMSLg8TP
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